
Referat fra stævneudvalgsmøde d.10. september 2024

Valg af referent: Eva.

Deltagere: Eva, Didde, Finn og Trine.

Økonomi: Eva følger op ved at tage kontakt til Peter og sikrer sig, at udvalget overholder budgettet.

Sidste mødes opgaver (Eva)

Regler i forhold til tilmeldelse af DM-hold er blevet rettet og opdateret på hjemmesiden.

Medlemmer af stævneudvalget har fået adgang til dommerdatabasen.

Mindre klubber opmuntres bedst til at afholde stævner ved, at større klubber inviterer dem til at 
hjælpe ved afholdelse af stævner, som de større klubber står for. Dette blev vendt i udvalget, og der 
er enighed om, at det er nemmere at tage udgangspunkt i de mindre klubber, og derefter få de større 
klubber til at støtte op om de mindre klubber ved afholdelse af et stævne.

Kan det være en fordel at samarbejde med breddeudvalget? Her blev vi enige om, at udvalgene var 
for langt fra hinanden til, at et samarbejde ville give mening.

Stævnestyringsprogram. Trine, Didde og Finn er blevet godt rustet til at hjælpe stævnearrangører 
med at sætte stævnestyringsprogram op samt hjælpe undervejs. Derved er der flere, der kan støtte 
op og hjælpe med problematikker, der kan opstå ved opsætning samt styring af 
stævnestyringsprogram. 

DM-hold har tidligere været succesfuldt med flere divisioner. I stævneudvalget vil vi gerne gøre 
meget for at få flere løftere til at deltage til DM-hold. Vi vil foreslå, at DM-hold finale kommer til at
ligge i DM-ugen. Dette kræver, at der rykkes rundt på kalenderen, hvilket kræver at forslaget bliver 
godkendt til et bestyrelsesmøde og derefter indsendes til R-møde, hvis bestyrelsen er enige. Endelig
kræver det, at det bliver godkendt ved R-mødet. Eva, der deltager til næste medieudvalgsmøde, vil 
høre, hvordan de kan støtte op om DM hold.

DM-ugen blev en succes, hvor både løftere, hjælpere og DIF roste stævnet til skyerne.  

Ansvarspersoners opgave (Eva)

Ansvarspersonernes opgave til SM og JM gik rigtigt godt selv om det var et kombinationsstævne. 
Kurset i stævnestyringsprogrammet har været til stor hjælp, og det er nu muligt at hjælpe 
stævnearrangørerne med at sætte stævneprogrammet op samt stå til rådighed under stævnet.

Der er ikke brug for opsamling eller mere viden.

Listen med ansvarspersoner skal kun ligge i Dropbox, da det ellers kan virke forvirrende for andre. 
Ansvarspersonerne tager kontakt til de arrangerende klubber og er behjælpelig, hvis nødvendigt.



Det er vigtigt, at den stævneansvarlige gør den arrangerende klub opmærksom på uddeling af 
pokaler og medaljer. Det er vigtigt, at medaljer og pokaler uddeles lige efter afslutningen af hver 
kategori og ikke i slutningen af hele stævnet. Derudover er det vigtigt at huske dem på reglerne for 
uddeling af pokal for bedste hold:

” DM, SM og JM afgøres holdkonkurrencer ved anvendelse af IPF-points. Holdpræmier tildeles 
den eller de foreninger, hvis bedste 5 løftere opnår flest IPF-points. I tilfælde af pointlighed tildeles 
placeringspræmien til den forening, der har opnået flest førstepladser.”

Afsætte stævner i 2025 (Eva)

Vi skal arbejde for at få afsat stævnerne i 2025, dog skal vi huske reglen med de 12 måneder samt 
øst og vest. 

Registrering i dommerbog pr. stævne eller indvejning.

Efter en god debat og en afstemning blandt dommerne er det blevet besluttet, at det er hver 
indvejning, der registreres i dommerbogen.

Ændring af aktivitet ved DM-ugen (Trine)

Vi vil stille til forslag til næstkommende bestyrelsesmøde, at der arbejdes for, at DM-hold finale 
bliver afholdt til DM-ugen i 2026. Dette er vel og mærke, hvis bestyrelsen er enig, og det bliver 
godkendt ved R- mødet. 

Stævnelederens ansvar og opgaver

Det er ikke beskrevet tydeligt, hvad en stævneleders opgaver er. Det er den højst rangerende 
dommer, der er stævneleder, den person der gennemgår dommerbriefing og ansvar for indsendelse 
af stævneprotokoller til stævneudvalget. Derfor vil Trine og Finn udarbejde et udkast til næste 
møde, hvor det vil blive gennemgået.

 

Stævneplan med dommerpåsætning

Der er stadig ikke dommere nok, der melder sig til  stævner,  og derfor er  der umiddelbart  ikke
dommere  nok  til  at  dømme  ved  stævner,  hvis  ikke  der  tages  kontakt  til  aktive  dommere  fra
dommerlisten. Det kunne være dejligt, hvis dommerne af sig selv meldte sig i god tid til stævnerne.
Dette vil blive vendt på næste dommerudvalgsmøde. 

Færøerne (Eva)

Klaus har været drivkraften bag, at der skal arbejdes for at styrkeløft også bliver udbredt på 
Færøerne. Han har sammen med Peter Andersen og Henning Thorsen lagt grundarbejdet for at 



etablere grundstenene på Færøerne så som vedtægter, uddannelse af dommere, bestyrelsens arbejde 
mm.

Efter grundstenene er blevet lagt, er Klaus Brostrøm blevet inviteret op til Færøerne 2-3 gange, hvor
de igen har brugt hans kompetencer til at udvikle det Færøske Styrkeløft Forbund samt uddanne 12 
dommere, stævneregler og stævner. Der har været tale om officielle stævner. Her har Klaus 
Brostrøm fungeret som stævneleder og overdommer.   

Alle udgifter ved dette arbejde er blevet betalt af Færøerne, hvilket de også vil fremover.

Klaus arbejder for at Det Færøske Forbund bliver optaget i IPF og er kommer langt med dette 
arbejde. Det skal siges, at IPF er meget positivt indstillet for at Det Færøske Forbund bliver optaget.

Indtil Det Færøske Forbund er blevet optaget i IPF, er det under DSF og følger DSFs regler.

Klaus forsætter sit gode arbejde for Det Færøske Forbund.

Evt. 

DM Klassisk bænkpres ligger uheldigt i kalender i forhold til at kvalificere sig. Derfor vil Didde
sætte det på som punkt på dagsordenen til næste bestyrelsesmøde i DSF.

Næste onlinemøde d.3.december 2024


